

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K**  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM**  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Végre együtt.

Budapesten, a központi demokrácia körben együtt vacsoráztak a Lipót-városi demokráciái, akik még a lábujjukon is aranygyűrűt viselnek és a szocialista vezetők. Peyer Károly a jelen voltak öblös éljenzései közt ünnepelte az egységspárti Tankovicsot, gróf Hoyost és darabont Lukács Györgyöt, akik a numerus clausus „munkáskérdésében” annyira kitétek magukért s akik helyett a bírulás kínos élettani folyamatát mi vagyunk kénytelenek elvégezni. Vaszonyi-Weiszfeld ur utólag annyira megmelegedett a vacsorai lelkes hangulattól, hogy haláira szántnak jelentette ki magát.

No de ne a vacsora gégegyakorlatairól szóljon a dal. Hanem másról. Mi régen tudtuk, hogy a fővárosi bankkapitalizmus és a szegény munkásképzet „védő (!)” szocialdemokrácia édesen titkos és titkosan édes viszonyt folytat. De ezt a liberális sajtó tagadta, a munkásság pedig nem akarta elhinni. Fajvédő rágalom az egész, hirdették *urbi etorbi*. Azonban a fentjelzett híres vacsora óta mégsem lehet a gyöngéd kapcsolatot ledisputálni és pedig egyszerűen már azért sem, mert ott nyíltan is bejelentették és kijelentették a demokráta polgárok és a szocialdemokrata munkásság politikai szövetségét.

Bennünket amint mondtuk, nem lep meg ez a szövetezés, de kíváncsiak vagyunk, vajjon a magyar munkások észreveszik-e és ha igen, akkor mit gondolnak felőle magukban? Mert egy kicsit mégis különösnek tartjuk, hogy a szocialdemokrata vezetők a dobogón véres szólamokkal szidják az átkozott „burzsoáziát,” de fényes esilláros termekben, pompás vacsorák illatos gősködésben ugyanannak a burzsoáziának a kövér nyakába borulnak. Ugy tűnik fel nekünk, mintha a magyar munkásság a bankkapitalizmus testőrsége volna, — akarata ellenére is.

Ki a bankkapitalizmus főképviseelője? Ki hát az a hírhedt burzsoázia? És ki sarcolja a magyar dolgozókat s velük együtt az egész országot? Nem kell megmondani. Akinek seme van, ugys látja, aki gondolkodni tud, anélkül is feléri ésszel.

Egy tanulság azonban önkénytelenül is adódik. Nevezetesen az, hogy soha, amióta a világ világ egyetlen társadalmakat átformaló eszmét sem lehetett *csalással* dialra juttatni. Az új és nagy eszmék mindenha őszinteséget, fanatizmust, áldozatokat, sokszor vértanúságot is követeltek. Az őskereszténynek apostolai nem úgy jártak el, hogy nappal prédikáltak hűveiknek, este pedig pogány urak pogány lakomáin arulták el hűveiket, hanem elveikért börtönt, máglyát, martíromságot szenvedtek. A szocializ-

musban, hiszen azt már a mi Urunk hirdette, nagy és szent igazságok vannak, — de azok nem valósíthatók meg, sőt egyenesen kiját-

szattnak a szocialdemokrata vezetők receptje szerint. Mert ők a gonosz, a rabló nemzetközi zsidó kapitalizmus felfogadott uszólyhordozói.

## Általánosítani kell a numerus clausust

### Gömbös Gyula beszéde a fajvédő pártban

Budapest, január 29. A Magyar Nemzeti Függetlenségi Párt csütörtöki vacsoráján Gömbös Gyula azt hangoztatta, hogy a numerus clausus ellen elhangzott beszédek megrendelésre készülnek. A numerus clausus támadóinak azt mondja, hogy **van még magyar ököl, amely alkalmas pillanatban le fog szújni a hivány és gyáva elemekre.**

Egyedül a numerus clausus az, amely a magyar faj érdekét szolgálja. Hangsúlyozza, hogy a numerus clausus ipari kereskedelmi intézmények minden ágába a közgazdasági életbe és a középiskolákba is be kell vezetni. Kijelenti, hogy ebben az országban csak a **honfoglaló magyar faj vezethet.** — Gömbös Gyula tetszéssel fogadott beszéde után még többen szólaltak fel.

## A magyar ifjuság parlamentje elítélte és megróttá Debrecen város tanácsát

### A magyar diákság megbélyegző határozata a százhetvenmillió jeshiva-segély miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az egész ország magyar főiskolái ifjuságának 98 egyesületbe tömörült huszezer diákját képviselő MEFHOSz-kongresszus esütörtökön folytatta tanácskozásait Köteles József és Kiacskó Jenő alelnökök elnöklése mellett a Mügyetem nagytermében. Az egyes saakosztályok jelentései után a debreceni egyetemi diákság által delegált Mitrovics Tibor előadta, hogy Debrecen város tanácsa nemrégiben megszavazott a **zsidó ifjuság tanügyi céljaira 170 millió korona segélyt, amikor pedig a magyar egyetemi ifjuság szerény támogatást kért, cca 4—5 millió korona segélyt, illetőleg 1 millió koronát szavazott meg a városi tandés, sőt azt is többen sokallták. Nógrád vármegye átiratát pedig, amelyben a vármegyének a**

diákok külföldi taníttatására finansziális fedezetét kérte, egyenesen **leszavazták. Mitrovics Gyula a debreceni egyetemi ifjuság nevében azt az indítványt terjesztette elő, hogy a kongresszus röjje meg a debreceni magisztrátust** ezért a magatartásáért.

A MEFHOSz kongresszusa, amelynek körében óriási felháborodást keltett az előterjesztés, vitéz **Oldh Béla** szövetségi elnök módosító előterjesztésére határozatilag kimondta, hogy

**elítéli és megróttá Debrecen város tanácsát a keresztyén magyar ifjusággal szemben tanultott közönyös magatartásáért és azok ellen, akik ezt a szégyenteljes határozatot hozták, a legélesebb harcot indítja meg minden téren.**

## Meg kell fékezni a szocialista vezetők felforgató üzelmét

### A kisantant fegyverkezése állandó veszedelme Európa békéjének - A költségvetés vitája

A nemzetgyűlés mai ülését három-negyed tizenegykor nyitotta meg **Szicovszky Béla** elnök.

**Széchenyi Viktor** gróf: A többtermelés problémájával és a mezőgazdasági hitel kérdéssel, továbbá a magas adókkal foglalkozik. A költségvetést elfogadja.

**Pallavicini György** örgróf: Kifogásolja a miniszterelnöknek azt a kijelentését, hogy Magyarország semmit sem adhat más országoknak. Nekünk gazdasági szempontból **külföldi összeköttetéseket kell keresnünk.**

**Ugyancsak kifogást emel az orosz-magyar szerződés ellen.**

A kormányt nem tartja alkotmányosnak, ezért a költségvetést nem fogadja el.

**Berky Gyula:** Reflektál Pallavicini felszólalására. Kijelenti, hogy a kormány nem távolodott el attól a nemzeti irányzattól, amely megfelel a nemzet történelmi tradíciójának.

**A választójogi törvény** ma csak átmeneti törvény lehet. Azt látja, hogy akad egy politikai párt, amely

**Bécsbe megy utasításokért.**

azokhoz a bolsevistákhoz, akik a nemzet konzolidációs munkáját állandó rágalmazással akadályozni igyekeztek és itt a polgári társadalom közzé éket akarnak verni és bele akarják vinni a társadalom egy részét egy újabb forradalomba.

**Gadl Gaszton** elismeri, hogy a kormány a konzolidáció terén nagy lépést tett előre, mégis kifogásolja

többek között az orosz szovjettel kötött szerződést. Majd a tisztviselő-kérdéssel foglalkozik.

**A gazdasági életet a súlyos adók katasztrófába sodorják,**

ugy, hogy már alig van gazda, aki adót tudna fizetni. Ezzel szemben a **társulati adóval sújtott adóalanyok sokkal kedvezőbb helyzetben vannak, vagyonaikat elrejtik, vagy vagyonaik kibujnak az adózás alól.**

Végül felhívja a kormány figyelmét arra, hogy

**a falvakban a leglehetősebb igazgatás folyik.**

**Parasztruhába öllözött szocialista agitátorok izgatják különböző módon a szegénynépet a közép- és nagybirtokosok ellen.** Ha a kormány nem lép fel drákói intézkedésekkel, úgy az érdekeltek kénytelenek lesznek önvédelmi fegyverhez folyamodni. A költségvetést elfogadja.

**Mózer Ernő** a költségvetést abban a reményben fogadja el, hogy csak súlyos átmeneti időről van szó, amelyet a nemzeti reneszansz fog követni.

A legfontosabb az, hogy elsősorban gazdasági és kereskedelempolitikai téren igyekezzünk megegyezni a külföldi államokkal. Egy pillantás a kisantant honvédelmi tárcájára és a mi honvédelmi költségvetésünkre, a napnál világosabban bizonyítja, hogy a kisantant részéről Magyarország ellen felhozott állítások a fantázia világába tartoznak. Hiszen **Magyarországnak mindössze 35 ezer főnyi toborzott hadserege van, 500 gépfegyvere és 170 ágyuja,** amivel azonban a kisantant hivatalos kimutatása szerint

**480 ezer főt számláló békehad-sereg, 10 ezer gépfegyvere és 7200 ágyuja áll.**

Mindezekből látható, hogy melyek azok a népek, amelyek

**Európa békéjét tulságos fegyverkezésükkel veszélyeztetik.**

Ezek a hadseregek nemcsak Magyarországra, hanem egész Európára is mérhetetlen veszélyt jelentenek.

Sürgősen gondoskodni kell az öregség és aggkor elleni biztosításról, a maganalkalmazottak nyugdíj-ügyének törvényben való rendezéséről. Ezekre vonatkozólag határozati javaslatot nyújt be. A költségvetést elfogadja.

**Várady-Balogh György:** Rámutat arra, hogy a magyar közéletben igen nagy szerepet játszik a bankdiktatura, amelynek a legnagyobb bűne, hogy

**a hitelkérdést nem segíti megoldani.**

**Rá kell szorítani ezeket a bankokat, hogy teljesítsék kötelességük a gazdasági élettel szemben.**

**Patacsy Dénes** részletesen fejtegeti Károlyi Mihály bűnösségét az ország megcsönkítésében, majd a kommunizmus gazdasági rombolásairól beszél. A költségvetést elfo-

gadja, de felhívja a kormány figyelmét azokra a hibákra, amelyek országsszerű jelentkeznek, például az adóhivatások terén.

Elesen elítéli, hogy a nemzetgyűlésnek vannak olyan tagjai, akik az emigránsok hazahozatalát sürgetik, akkor, mikor több ezer jó magyar testvérünk még hadifogságban szenved. — Kijelenti, hogy a magyar nemzet nemzetközi bírángatóitól nem fogja engedni magát még egyszer a sir szelére juttatni.

A feltámadás csak akkor fog elkövetkezni, ha a keresztény nemzeti érzéssel az agrárgondolat jegyében munkálkodunk az ország helyreállításán.

Szuchnyi Ferenc szerint a legfőbb kérdés a konszolidáció. — A numerus clausus kérdésével kapcsolatban kifejti, hogy nem tartja időszerűnek ennek a fellelvételét. A költségvetést elfogadja.

Az ülés egy negyed 7 óra után ért véget.

## Félmilliárdba kerül a Déri-muzeum anyagának hazaszállítása

### Tárgyalások a Déri-muzeum ügyéről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsához a napokban a kultuszminiszteriumból levél érkezett, amelyben értesítik a tanácsot, hogy dr. Czako Elemér h. államtitkár és Tihamér Lajos miniszteri tanácsos a Déri múzeum anyagának az átvételét hivatalosan megejtették.

Debrecen városát az átvételnél Lódn Antal, a Collegium Hungaricum igazgatója és Sőregi János muzeumi segédőr képviselték.

A levél kitér azokra a nehézségekre is, amelyeket az osztrák kormány a muzeumi anyag kiadása körül támaszt. Ugyanis horribilis összegű illetékeket óhajt az osztrák kormány a kiadás fejében felszámítani, ami a hivatalos körök véleménye szerint legalább

200 millió koronát ki fog tenni.

Ugyanennyi összegbe kerül majd minden valószínűség szerint a hazaszállítás is s így mindent összevéve egy félmilliárdba kerül csak a múzeum anyagának Debrecenbe juttatása.

Azt kérdezi a levélben a kultuszminiszterium, hogy Debrecen város milyen áldozatkészséget óhajt felmutatni ezekkel az összegekkel összefüggésben, mert az állam egyáltalában nincs olyan pénzügyi helyzetben ma, hogy ilyen összegekre fedezetet tudjon előteremteni.

Mindeneknek az ügyeknek a megválaszolás céljából február 3-án délután fél egy órakor értekezlet lesz Budapesten az összes érdekeltek bevonásával, amely értekezleten a várost dr. Magoss György polgármester képviseli.

Annai mindenesetre bizonyos, hogy a muzeumi anyag hazaszállításához most már rövidesen hozzáfognak s azt addig is, amíg a Déri-muzeum palotája fel nem épül,

a városi képtárban és könyvtárban fogják raktárszerűen elhelyezni,

ugy azonban, hogy eleinte — egy bizonyos ideig — a nagyközönségnek a számára is hozzáférhető legyen.

## Aminiszterelnök a szocialista erkölcsről

### Nyilatkozatban itéli el a szociáldemokrata vezérek bécsi hazaárulását

Budapest, január 29. A szociáldemokraták ismeretes tárgyalásaival kapcsolatban Behlen István gróf miniszterelnök a következőket jelentette ki az MTI munkatársa előtt:

— A Bécsben hozott határozat lényegében nem egyéb, mint formális ítélet

a szocialista pártvezetőségnek a magyar kormánnyal 1921-ben létrehozott megegyezése fölött és abban a vitában, amely a pártvezetőség és a helybeli ellenzék között a közel-múltban folyt.

Igy az ugynevezett jelentésből a következő ítélet bontakozik ki:

1. Az internacionális kiküldött bizottsága megkötött paktumot súlyos politikai hibának tekint s egyúttal a paktum további betartása alól a pártot felmenti. Kijelenti, hogy taktikai hibát követett el a pártvezetőség, amikor 1921-ben az októberi puccsot nem használta fel a párt uraimának helyreállítására. 2. Utasítást ad a magyarországi pártvezetőségnek a pártkongresszus mikénti összehívására. 3. A pártból a kidobások megszüntetését követeli, a kisebbség részére viszont parancs a többségi határozat. 4. Végre utasítja a pártvezetőséget

szorosabb együttműködésre az emigráció különböző fejeivel.

Az ítélet Kunfi urnak kíván újabb tekintélyt nyújtani, aki a magyarországi kommunizmus megteremtésében vezető szerepet játszott.

Az, hogy valamely külföldi ténnyező a magyar nemzetgyűlés egy

pártjának tevékenysége felett ítéletet hozhasson, annak, ha burkolt formában is, direktívákat és utasításokat adhasson a

magyar parlament szuverenitásával össze nem egyeztetendő és a magyar parlamentnek gondoskodni kell arról, hogy idegen tényezők politikai beavatkozásával szemben ellenőrzési joga a legteljesebb mértékben megővassék. Gondoskodnia kell a kormánynak, hogy a függőben levő alkotmányjogi javaslatokba olyan intézkedések vétesenek fel, amelyek ezt biztosítani fogják.

A meghozott ítélet azonban súlyos bírálat tárgyává teszi a kormány ténykedését is olyan durva hangon, amely tényért és hangért a legélesebb formában kell tiltakozásomat felemelni.

Bécsben zsarolásnak nevezi a magyar kormány eljárását, amely az ugynevezett paktum megkötéséhez vezetett. Kezeim között van azonban ma is Mikács Ferencnek a szociáldemokrata-párt egyik vezetőjének levele, amelyben ő kéri a tárgyalások megkezdését. Egyébként a szociáldemokrata vezetők ismételten keresték az előző kormányokkal hasonló célból az érintkezést.

Akkoriban az idevonatkozó jegyzőkönyvek szerint a szociáldemokrata megbízottak felajánlották önként a nemzeti alapra helyezkedést, az ország konszolidálásában való részvételt és a tisztánült választásokon a keresztény, kisgazda és földműves párt jelöltjeinek támogatását

és elismerték a keresztény erkölcsi világnézet jogait.

Ezután azt fejtegeti a miniszterelnök nyilatkozat, hogy minden, amit a szociáldemokratáktól kívánt: a munkásság érdekeinek azonosítása a nemzet érdekeivel, a külföld helyes informálása, a harc az emigrációval, mind olyan kívánság volt, amit minden becsületes szociáldemokrata

aláírhatott.

Végül rámutat arra, hogy a kormány teljesítette a paktumban vállalt kötelezettségeit s a polgári társadalomnak ezek után meg kell jegyeznie, hogy van külön szocialista erkölcs, amely nem ismeri az adott szó szentségét még akkor sem, ha az saját hasája érdekében adatott.

## Egy elkéseredett szabólegény leugrott a Püspöki-palota harmadik emeletéről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtökön délután 6 óra körül nagy riadalom támadt a Püspöki palota udvarán. A II. udvaron a harmadik emeletről leugrott egy életunt, 20 éves szabólegény. Az eset egyetlen szemtanúja, Szabó Mária cselédnő a következőképpen adta elő az ügyilkossági kísérlet lefolyását:

Ő éppen az egyik másodemeleti szobában mosogatott, mikor kitékintett az ablakon és észrevette, hogy a harmadik emeleten egy

fiatalember óvatossá kímáskodik a korlátot, lecsúszogszkedik, majd hirtelen elereszti a korlátot

és lezuhant a kövezetre. A következő pillanatban egy velőtráso sikoltás hallatszott, a fiatalember véresen, eszméletlenül hevert a földön.

A gyorsan a helyszínre érkező mentők beszállították a fiatalembert

a sebészeti klinikai telepre. Megállapították, hogy az illető Leichter Sándor 20 éves szabólegény, aki a József kir. herceg-utca 57. szám alatt lakott. Leichter tiszadadai születésű, előzőt a püspöki palota épületében levő szabónál, Laskovicsnál dolgozott. Utóbbi időben állás nélkül volt és meg is unta a szabómesterséget. Sütlei jómóduak, őt is rendszeres, szolid embernek ismerték. A zsebében 250 ezer korona készpénzt találtak.

Állapota súlyos, lábát törte, koponya törése is van, azonkívül igen súlyos belső sérüléseket is szenvedett. — A rendőrség kihallgatta a sebészeti klinikán. Leichter ügyilkosságának okául

életuntóságának elkéseredését nevezte meg.

de bővebben nem akart nyilatkozni. Az orvosok biznák a felépülésében.

## A Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kereskedelmi és Iparkamara csütörtökön délután 3 órakor tartotta meg Dávidházy Kálmán alelnök elnöklésével az évi első közgyűlést gazdag tárgysorozattal, a tagjainak élénk részvételével mellett.

Dávidházy elnök megnyitójában bejelentette a közgyűlésnek, hogy Szent-Királyi Tivadar elnöknek családjában előforduló betegség miatt el kellett utaznia, azonban általa kéri a Kamara tagjait a Kamara reorganizálására rendkívül fontos tárgysorozaton levő javaslatok elfogadására.

Dr. Radó főtitkár ismertette az elnöki előterjesztéseket, amelyek során örömmel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a Kamara anyagi erejének helyreállítása érdekében Szent-Királyi elnöknek és a főtitkárnak évek során át folytatott fáradságai kellő eredményt hoztak, amelyek biztosítéka az 1924. évi aranyköltségvetés jóváhagyása. A Kamara meghívás útján titkárrá választotta dr. Harsányi Imrét s segédtitkári címmel ruházta fel dr. Osz Vilmost.

Több folyó ügy letárgyalása után megállapította a Kamara az

1925. évi költségelőirányzatot, amelyben újra felvette a kereskedelmi, ipari szaktoktatás erőteljes támogatására szükséges összegeket s ezzel kapcsolatban elismerését és köszönetét fejezte ki a Kamara elnökének s főtitkárnak a Kamara pénzügyeinek rendbehozása körül kifejtett tevékenységükért. Köszönetét fejezte ki a közgyűlés a kamarai nagyközlés ügyében tanúsított magatartásáért a Debreceni Első Takarékpénztárnak.

Kimondta a Kamara belépését a Nemzetközi Kamara s levelező taggá választotta Sztraka Pétert, a Sesztina-cég érdemes üzletvezetőjét.

A magánalkalmazottak viszonyainak szabályozásáról szóló törvénytervezet kérdésében széles körben tárgyalásokat fog a Kamara folytatni s állást foglalt a szövetségek által támasztott versenyek ügyében. A kamarakerület ipartestületi elnöke bevonásával adatgyűjtő munkát végez az

iparostól reform, a kézművesipari központ szervezésére vonatkozó kívánásokról.

Beható előadásban ismertette dr. Diczig Alajos segédtitkár a kisipari hitelkérdés egyes fázisait s eddigi tényleges eredményeit.

Ezután elhatározta a közgyűlés, hogy felterjesztést intéz a

vámtarifa

életbeléptetésével kapcsolatban a vámhivatali személyzet megfelelő kiképzése, a vámhitelek feltételeinek könnyítése, ugyancsak az előjegyzést raktárak tekintetében fennálló egyes rendelkezések könnyítése érdekében.

Felterjesztést intéz a közgyűlés

Nyíregyházán felállítandó új vámhivatal

érdekében s részletesen foglalkozott a közgyűlés a forgalmi adónak minden cikk után

egy helyen, egy ízben leróvási rendszere mellett.

Több kisebb kérdés letárgyalása után a Kamara Zellinger Ede indítványára elhatározta, hogy a debreceni kaszárnyák közül a város közepén lévő

két kaszárnyának lakásokká átalakítása iránt

illetékes helyekre felterjesztést intéz. Ezután a közgyűlés az elnök életével véget ért.

## Amilyen finom a tea,

olyan olesó más cikkekkal szemben. Kiadás teakeveréseinkből néhány gramm elegendő egy csésze illatos, aromás teahez.

MEINL GYULA R. T.  
Piac-ucca 59. sz. alatt

## A Sakk-kör versenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Sakk-kör első osztályu versenyének előmérkőzései befejeződtek. Két csoportban 6-6 játékos mérkőzött egymással. Az egyik csoportban első lett **Kulcsár Kálmán** 4 és fél egységgel, a második-harmadik **dr. Hausner Ignác** és **Torma Sámuel** egyformán 3-3 egységgel és negyedik **Bocznán József** 2 és fél egységgel. Bocznán, aki első ízben vett részt a nagyok versenyében, igen jó kvalitású játékosnak bizonyult. A másik csoportban első lett **Dalmy Barna** 4 egységgel, második **dr. Kecsis Sándor** 3 egységgel, harmadik és negyedik **Kiss Ernő** és **Vándor Ferenc** egyformán 2 és fél egységgel. Utóbbi kettő a harmadik helyért még egy döntő partit játszik. A csoportok három első helyezetteje, tehát összesen hat játékos, külön döntő mérkőzést játszik egymással, amely ugyancsak a **Royal** kávéházban pénteken veszi kezdetét. A döntő mérkőzés három első helyezetteje és **dr. Nagy Géza** mester játszik le ezután rendkívül érdekesnek ígérkező négyes versenyüket, melynek főcélja a debreceni sakkokozók reprezentánsai játékerőjének és versenyzői rutinjának hathatós okozása.

## A bíróság elutasított egy kényszeregyezségi ajánlatot

(A Hajdúföld tudósítójától.) Róth Imre textilkereskedő ügyében, aki esdőnkülvüli kényszeregyezséget kért maga ellen több százmillió passzívával és akit a hitelezők család üzemekkel vádolnak és emiatt december végétől fogságban is van, újabb fordulat történt. Róth ugyanis most **kiegyezett hitelezőivel 50 százalékban**. A törvényszék polgári tanácsa előtt **Batta Imre** bíráló most folytatta a tárgyalásokat. **A bíróság az egyezséget elutasította** azzal a megokolással, hogy Róth esetében nem lehet helye a kényszeregyezésnek és ezt a bíróság nem hagyhatja jóvá, mert ez a kényszeregyezés látszata alatt nagy kárt okoz a magánvagyonnak és árt a tisztességes kereskedelemnek és hitelnek is.

## A Népszerű Főiskola új ciklusa

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen minden szépért és jóért lelkesedő intelligens közönségének évek óta legkedveltebb délutánjai azok, amelyeket a **Népszerű Főiskolai Tanfolyam** előadásain tölt. Mint lapunk értesül, az új, február-márciusi előadásorozat már a jövő szerdán, 4 én délután öt órakor megkezdődik. Februárban

### a francia kultúrciklus

előadásai foglalják le az előadódélutánokat: a francia történelemről, Franciaország földrajzáról, irodalmáról, művészetéről, régiségügyi emlékeiről tartanak előadásokat **Milleker Rezső**, **Hankiss János**, **Alföldi András**, **Márton Béla**, **Szabó Márton** professzorok és mások, az egyetemi földrajzi intézet előadói pedig **Északolaszország**, **Franciaország** és a francia Svájc városait mutatják be gyönyörű vetített képek kíséretében. Jegyek szombati szordáig bezárólag 12-től 1-ig a bölcsészeti kar dékani hivatal előszobájában kaphatók. Ugyanott lehet jelentkezni

### a francia nyelvtanfolyamra is,

amelyet a francia szeminárium tagjai tartanak az érdeklődők számára.

## 400.000 aranykorona burkolatozási kölcsönt vesz fel a város

### Budapestre utazik a polgármester

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsának csütörtöki ülésén **Magoss György** polgármester bejelentette, hogy a jövő hét kedd-jén Budapestre fog utazni, egyrészt a Déri múzeum ügyében, másrészt pedig azért, hogy a **Pénzügyi Központtól**

### nagyobb összegű kölcsönt vegyen fel,

amely kölcsön a város burkolatozási programja költségeinek fedezésére szükséges.

Ugyanis az egész burkolatozás a városnak 717 ezer aranykoronába kerül, ami papirkoronában mintegy **12 milliárd koronát tesz ki.**

A szervezeti szabályrendelet szerint ebből az összegből 330 ezer aranykoronát a háztulajdonosoknak kell fedezni s csak 387 ezer aranykorona terheli a házipénztárt.

Tekintve azonban, hogy a burko-

latozási költségeket a vállalkozóknak hamarabb kell kifizetni, mint az a háztulajdonosoktól beszédhető lesz, ugyanis a háztulajdonosoktól előre ezt az összeget beszélni nem lehet, a város pedig a saját pénztárából ezt nem akarja kölcsönözni, a tanács kényszerülve van kölcsön felvételére. A tanács kimondta, hogy

### 400 ezer aranykorona kölcsön kieszközlésével bizza meg a polgármestert.

Ennek a kölcsönnek a kamatait és törlesztési részleteit a városi haszonbérletekből fogja a tanács fedezni. A kölcsön felvétele egyébként a városi haszonbérletekre nézve is előnyös, mert így a hátralékban levő haszonbérleteket az által, hogy a város kölcsönpénzhez jut, nem fogja a tanács arra kényszeríteni, hogy hátralék összegeiket rögtön fizessék meg.

## A jog- és pénzügyi bizottságban leszavazták Magoss György polgármestert

### Vita a szegedi Nemzeti Megújulás Emlékműre adandó összegről

### Kétszáz aranykoronát szavazott meg a bizottság

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága csütörtökön délután a város-háza kitanácstermében ülést tartott a bizottsági tagok mérsékelt érdeklődése mellett.

A tüzoltó főparancsnok javaslata alapján a bizottság azzal az indítvánnyal lép a közgyűlés elé, hogy a tüzoltó létszámot, amennyiben színházakban, nagyobb iparvállalatokban, gyárakban, stb. önálló őrségeket óhajtának a tulajdonosok szerveztetni, a szükséghez képest **felemljék.**

Ezeknek a tüzoltóknak ellátásával az illető vállalati tulajdonosok kötelesek gondoskodni éspedig negyedévenként előre lefizetett készpénz összegek formájában.

Majd Szeged város átiratát tárgyalta a bizottság, amely szerint Szeged az ottan létesítendő **Nemzeti Megújulás Emlékműre** anyagi támogatást kér a várostól. Az előadó

### Vásáry István tb. főjegyző 500 aranykoronát javasolt

erre a célra. **Magoss György** polgármester azt fejtegette, hogy Debrecen városa milyen sokat áldoz ilyen célokra s hogy Debrecennek hasonló természetű kiadásai itthon is lesznek s így egyáltalában **felesleges, hogy egy Szegeden létesítendő emlékműhöz Debrecen is hozzájáruljon.**

Viszont **Vásáry István** kijelentette, hogy ő fenntartja az indítványát s kéri a polgármestert is, hogy ne zárkózzon ez elől el.

**Magoss György** azt válaszolta, hogy ha már a bizottság mindenképpen ragaszkodik ahhoz, hogy Debrecen ehez a szoborhoz hozzájáruljon, maga részéről

### 100 aranykoronát ajánl.

**Vásáry** kijelentette, hogy ő a javaslatát kénytelen fenntartani.

**Balog István: Adjunk 200 aranykoronát.**

**Vargha Elemér** bizottsági elnök ezután szavazásra teszi fel a kérdést, az egyszáz és a kétszáz koronás indítványok fölött, miután **Vásáry** a **Balog** István indítványa

után az előadói javaslatát visszavonta.

A bizottság hét szavazattal hat ellenében

### leszavazta a polgármestert

és a **Balog** István indítványát fogadta el.

Ezek után a második egységes bírói és ügyvédi bíráló bizottság ügyében leküldött igazságügyminiszeri leiratot terjesztették elő, amelyben a miniszter válaszul Debrecen város olyan irányu kérésére, hogy a Marosvásárhelyen megszünt vizsgálo bizottságot itten helyezték el. A miniszter

### a város kérését nem teljesítette,

mert szerinte teljesen elegendő egy ilyen bizottságnak a működése s békében is csak speciális körülmények tették szükségessé, hogy Erdélyben egy második vizsgálo bizottságot szervezzen az állam. A bizottság a választ tudomásul vette.

Majd megszavazta a bizottság a tisztí orvosok lo- és fogattartási atalány összegének aranykoronában való megállapítását.

Végül a **Hirsch Mihály** részvénytársaságnak az aszfalt burkolatozási versenytárgyalásról való tanácsi határozatot megfellebbező beadványát terjesztették elő.

Ismeretes ugyanis, hogy a városi tanács a versenytárgyalások megtörténte után a burkolatozások elkészítésével a Magyar aszfalt részvénytársaságot bízta meg, mert ez a cég tette a legelőnyösebb ajánlatot. Ezt a határozatot fellebbezte meg a **Hirsch Mihály rt.**, azzal az indokolással, hogy az ő ajánlata olcsóbb s

### így ő formálhat jogot ezeknek a munkálatoknak az elvégzésére.

A jog- és pénzügyi bizottság a fellebbezésre vonatkozólag kifejtette, hogy a **Hirsch Mihály r.-t.** és a **Magyar aszfalt r.-t.** ajánlata között azért van lényeges különbség, mert a **Magyar aszfalt r.-t.** által ajánlott aszfaltban lényegesen több az ugynevezett bitumen anyag, mint a **Hirsch Mihály r.-t.** által ajánlottban s az a kevés árdifferencia, ami a

két ajánlat között a **Hirsch** javára mutatkozik, közel sem képvisel olyan értéket, mint amennyivel a Magyar aszfalt r.-t. által ajánlott aszfaltanyag értékesebb.

A bizottság ehez képest úgy döntött, hogy helyt ad a fellebbezésnek, azonban csak birtokon kívül.

Ezek után, több apróbb ügyet le-  
tárgyalva, a bizottsági ülés véget ért.

## Félmillió versenydíj a farsangi Görbe Éjszakára

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az a nagymértékű érdeklődés, amely a közönség köréből az újságírók február 1-i mulatsága iránt megnyilvánult, az egyik debreceni iparos részéről azt az ötletet vetette fel, hogy ugynevezett frizura szépségversenyt rendez. A Battyhányi-utca 2. szám alatt levő **Fabry** hölgyfodrász és manikűrszalón egy

### fél millió korona értékű nagyon szép ajándékot küldött be,

melyet azok között fognak kisorsolni, akik február 1-én résztvesznek a mulatságon és a frizurájukat ebben a szalonban készíttetik el. A szalon reggeltől késő estig nyitva lesz és a hölgyek rendelkezésére áll. Ezen a napon minden hölgy, aki a mulatságon és a versenyen való részvételre hivatkozik, február 1-én megjelenik a szalonban és ott a fésültetéséről igazolványt kap. A frizura szépségversenyen ezekkel az igazolványokkal lehet majd résztvenni.

### A „Fabry-szalón”

### a legszebb kezét is jutalmazza,

amelyet február 1-én nála manikűröznék. Ez az ajándék is igen kedves meglepetés lesz.

## Köröznek egy állítólagos uradalmi központi intézőt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A rendőrségen megjelent a közelmúltban **Lichtenstein Sándor** debreceni cipész és feljelentést tett **Hepp Mihály** állítólagos uradalmi intéző ellen, aki állítása szerint több bizonnyba adott cipővel nem számolt el neki. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást. Hepp azonban időközben eltűnt Debrecenből, ismeretlen helyre távozott. A nyomozás során érdekes adatok derültek ki Hepp multjáról.

Hepp körülbelül egy féleve tűnt fel Debrecenben. Hatalmas, magas-termetű ember volt, sarga bőrkabátban járt és erős Kossuth-szakált viselt. Állandóan gazdatiszt, okleveles gazdász és uradalmi intézőként szerepel. A névjegye a következőképen hangzott:

**Hepp Mihály Ferenc, a gróf Széchenyi Eminé született Hunyadi Mária grófnő vajskai uradalmának központi főintézősége.**

Hepp eleinte Debrecenben a börtönorvosi klinikán volt szolgál, majd az egyik debreceni tűzifakereskedelmi vállalt faügynöke volt és rövidebb ideig az egyik debreceni bank alkalmazottja.

A nyomozás során kiderült, hogy az egyik bizonnyba átvett cipőt egy kávéházi kaszirosnőnek adta ajándékba. Több konkrét feljelentés még nem érkezett ellene. — A rendőrség most elrendelte országos körözését.

Hepp, mint tűzifaügynök, még a törvényszék tárgyalótermében, a hallgatóság között is szerepelt a vevőket.

## HIREK

1925 január 30. (Péntek)

Prot.: Márk. Kath.: Martinek.

1800 Virág Benedek költő és író halála Budán.

### A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő enyhére fordult a hőmérséklet tegnap 8-10 fok C-re emelkedett és éjjel csak kevéssel süllyedt a fagy-pont alá. Csapadék nem volt. Időjárás: Változó, szeles idő lényegesen hűvösebbé és helyenként esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig. Csokonai-színház este fél 8 órakor: Maricza grófnő.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

**Ravasz László püspök előadása a Ker. Ligában és a Kisfaludy-Társaságban.** A magyar kalvinisták nagynevű vezére Ravasz László dr. legközelebb két igen érdekes előadást tart Budapesten a nagyközönség számára. Február 8-án délelőtt a Kisfaludy-Társaságban szerepel, az ünnepély Jokai közgyűlésen emlékbeszédet mond. Február 20-án pedig a Ker. Nemzeti Liga felkérésére a régi országgházban beszél, témája ez alkalommal a következő lesz: „Az erkölcsi világ és a család.”

**Keresztyén Munkás-Othon felavatása.** A nyiregyházi keresztyén szocialista párt február 1-én avatja fel munkás-otthonát. A megnyitő ünnepséggel kapcsolatosan a népgyűlésen részt vesznek Szviczovényi Zoltán, dr. Zaborszky István, dr. Haller József és Székely János v. államtitkár.

**A napnál világosabb, hogy jól fog mulatni a Görbe Éjszakán.**

**Felülvizsgálják a gyermekmenhelyi elhelyezéseket.** Debrecen város közigazgatási hatósága rájött arra, hogy az állami gyermekmenhelyben olyan szülők is benntartják gyermekeiket, akik időközben jobb anyagi viszonyok közé kerültek s így a gyermekeiket minden nehézség nélkül maguk is eltarthatnák, s nem okoznának a városnak felesleges kiadásokat. A tanács utasította a közigazgatási hatóságot, hogy tartson ebben az ügyben vizsgálatot s azokat a gyermekeket, akiknek a szülei jobb anyagi viszonyok között vannak s erkölcsileg sem esnek kifogás alá, utaltassa ki a menhelyből.

**A lengyel asszonyok Nemzeti Szövetsége kiállítását rendez Budapesten.** — *Budapestről jelentik:* A MANSz tárgyalást folytatott a lengyel asszonyok nemzeti szövetségével Varsóban. Ezeknek a tárgyalásoknak az eredménye az, hogy április havában a lengyel iparművészek kiállítását rendeznek Budapesten az iparművészeti múzeumban. Ennek viszonzásául Lengyelországban, Varsóban látják vendégül a magyar iparművészeket egy nagyobb kiállítás keretében.

**Kaliko-estély.** A kath. Leányklub február 2-án az Arany Bika kistermében Kaliko-estélyt rendez. Az estély iránt városszerte nagy az érdeklődés, mivel ilyen estély Debrecenben még nem volt. A lányok mindnyájan egyforma „kaliko” ruhában lesznek. A meghívókat a rendezőség már szétküldte. Jegyek a meghívó előmutatása mellett 25 és 15000 koronás árban a pénztárnál válthatók.

**Meinl kávé, teabehozatala Debrecen, Piác-u. 59. sz. alatt.**

## Miniszteri rendelet a kiutalt lakások birtokbavételéről

A népjóléti minisztertől érkezett jeletés szerint gyakran előfordul, hogy olyan esetekben, amikor az ügyfelek az alsófokú lakásügyi hatóságok határozatai ellen a miniszterhez, főfelügyeleti hatáskörébe tartozó panaszt adnak be és a miniszter a panasz érdemben elbírálásáig a végrehajtást felfüggeszti, az az ügyfél, akinek részére az alsófokú lakásügyi hatóságok a lakást kiutalták, a lakást

a törvényes út mellőzésével, önhatalmulag elfoglalja

## Kloroformos rablás a Szerencs-Nyiregyháza-debreceni személyvonaton

Elrabolták egy marhakereskedő százöt millió koronáját - Eredménytelen hajsza a tettes után

(A Hajdúföld tudósítójától.) Amerikai stílusú, detektívregényekbe illő kloroformos rablás történt csütörtökön este a Szerencs-Nyiregyháza-Debrecen között közlekedő személyvonaton, közvetlenül Nyiregyháza előtt.

Klein Oszkár tiszakarai marhakereskedő Szerencsről Nyiregyháza utazott a vásárolt marhák átvételére. Egy másodosztályú különfülkét kapott a kalauztól, akit megkért, hogy mivel két éjjel nem aludt már, pihenni szeretne és Nyiregyháza előtt keltse fel. A kalauz Nyiregyháza előtt felköltötte a marhakereskedőt, aki azonban igen nehezen ébredt fel, majd mikor magához tért, jajveszkelni kezdett:

— *Végem van megloptak, kiraboltak.*

Kiderült, hogy valaki behatolt a fülkébe, Kleint elkábította, valószínűleg kloroformmal és azután felvágta zsebeit és

elrabolta a marhakereskedő pénzét, 105 millió koronát.

A kereskedő aranyóráját és pénztárcáját otthagya a rabló, csupán 105 milliót vitte el.

**Beleg a miniszterelnök.** *Budapestről jelentik:* Bethlen István gróf miniszterelnöknek muló természetű meghűlése van, ami miatt nem jelenhetett meg az egységes párt értekezletén sem. Valószínű azonban, hogy február 3-án programszerűen elutazhatik Genfbe a Népszövetség pénzügyi bizottságának tárgyalására.

**Különös öngyilkosság.** Különös körülmények között követett el öngyilkosságot Illés Tóth János békéscsabai lakos. A vadászfegyverét a tornáca nyíló ajtóhoz támasztotta, majd a fegyver csöve elé állt, az ajtót becsapta. A puská elszűnt és kioltotta az öngyilkosjelölt életét. — Hozzájárult az öngyilkossághoz, hogy Illés Tóth mire készül és megakadályozandó az öngyilkosságot, oda-siettek. Azonban későn érkeztek. Illés már már végrehajtotta a különös tettet és épen csak annyi ereje volt, hogy odakiáltott: *Isten veletek!* Az öngyilkosság oka ismeretlen.

**Jelenkezzenek a lakás keresők.** Azok az egyének, akik bérelt lakásukat átruházni óhajtják, vagy bérletátruházás útján akarnak lakáshoz jutni, nemkülönben, akik lakásukat elcserélni kívánják, ebbeli szándékukat a lakáshivatalnál a hivatalos órák alatt délelőtt 9—2-ig jelentésük be. — Ugyanis a hivatal ezekről újabb jegeket vezet, amelyek nyilvánosak és a hivatalos órák alatt, bárki által megtekinthetők.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDBEN

vagy abba álkulcs segítségével a háztulajdonos tiltakozása ellenére beköltözik. Hogy ennek a visszaélések eleje vétesék, a miniszter elrendelte, hogy aki a részére kiutalt lakásba a lakásügyi hatóság mellőzésével, önhatalmulag költözik be, onnan bármelyik érdekelt fél kérelmére, a lakáshivatal által, végrehajtás útján

azonnal kilakollatandó

és a lakás más részére utalandó ki, még abban az esetben is, ha egyébként a lakásrendelet értelmében a lakáshoz az illetőnek volna nagyobb igényjogosultsága.

A kereskedő panaszt tett a nyiregyházi rendőrségen, amely bevezette a nyomozást és egyben értesítette a debreceni rendőrséget és kérte, hogy Debrecenben a vonat beérkezéssel a nyomozást tovább folytassa. A detektívek

Debrecenben tüzetesen átvizsgálták a fülkét, több embert megmotoztak,

de ez sem vezetett eredményre. Gyanu merült fel a kalauz ellen is, aki a külön fülkét adta a kereskedőnek és aki bent járt a fülkében, mikor Klein aludt.

A kalauzt is megmotozták a főnöki irodában, átkutatták az egész szerelvényt, de a rablott pénz, sem áruló bűnjel nem került elő. A kalauz tagadja, hogy neki bármily része lett volna a rablásban. Neki a gyanúja egy magas, 24—25 éves, fekete kalapos fiatalember ellen irányul,

aki a marhakereskedő II. osztályú fülkéje előtt állt és szinte ólálkodott. Elk a fiatalember kiszállott Nyiregyháza. A rendőrség nagy erővel folytatja a nyomozást a vakmerő rablás ügyében.

**A szélhámos kalandorát ma hozzák Debrecenbe.** A többnevű szélhámosnőt, Spiegel Róza 41 éves zsidónőt, akit a debreceni rendőrség megkeresésére Miskolcon az ottani rendőrség elfogott, ma, pénteken délelőtt érkezik meg Debrecenbe s bezáratják a rendőrség fogdája. Spiegel Róza miskolci kihallgatása során állandóan drámai jeleneteket rögtönöz, ájulást, rosszulletet mimmel, igyekszik részvétet kelteni maga iránt. Mint megállapítást nyert, Miskolcon nem követett el szélhámososságot, mert — nem volt ideje, hamar lafulelték. Spiegel Róza, aki egy nyilvános házban kezdte kalandos pályafutását és később a legjobb helyekre is beforakodott, kitűnően értett a hipnózishoz is. Debrecenben részletesen kifogják hallgatni összes viselt dolgaira vonatkozólag, ami hatalmas munkát fog adni a rendőrségnek.

**Álkulcsos tolvaj.** *Dalmady Jánosné* debreceni, Kossuth Lajos-utca 25. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes álkulccsal behatolt a lakásába és onnan huzamosabb időn át beföttet, élelmiszert, lisztet, zsírt többmillió korona értékben elvitt. A rendőrség keresi a tolvajt, aki a helyszínel alaposan ismerős egyőn lehetett, mindig kitapasztalta az időt, mikor a házbellek nem tartózkodnak ottan.

**Hat szót kell tudni ma minden kinek:** Farsangi Görbe Éjszaka február elején Bikában.

— Dobja el gondjait és vegyen egy jegyet a Görbe Éjszakára.

— **Glória Swanson negyedszer is férjhez ment.** *Párisból jelentik:* Glória Swanson, az ismert amerikai filmszínésznő tegnap tartotta esküvőjét Párisban De Fallaise márkival. A művésznőnek De Fallaise márki már a negyedik férje.

— **Adomány.** Berky Gyula hadirokkant részére N. N. 30.000 K-t juttatott kiadóhivatalunkba. További szíves adományokat köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a Hajdúföld.

— **Siessen jegyét megváltani a Farsangi Görbe Éjszakára a Mollusznál, Hegedűs és Sándornál vagy Kronovitz-Keszthelyinél.**

— **Tolvajok garázdálkodnak a Dobozi temetőben.** Az utóbbi időben mind több és több panasz érkezik a rendőrségre, hogy a temetőben vakmerő tolvajok garázdálkodnak, akik vandál módon, minden kegyeletérzésből kivetkőzve a fákat, sirkereszteket, kerítéseket ellopják. A múlt nap újabb feljelentés érkezett a rendőrségre. A Dobozi temetőben ismeretlen tettes a *Böszörményi Róza* sírjáról, amely a Csokonai-kör gondozása alatt áll, ellopja a vaskerítés nagy részét. A két több millió koronára. A nyomozás megindult a tolvaj kézrekerítésére. Valószínű, hogy egy fiatalkoru banda fosztogatja a temetőket.

**Halálózás.** Mely fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, felejtethetlen jó feleségem, illetve testvérünk, sógorunk és kedves rokonunk **Dajnis Jánosné Kapros Rózsika** reményteljes élete tavaszán, boldog házasságának első évében, 6 heti súlyos szenvedés után folyó hó 28-án délután jobblétre szenderült. Kedves halottunk hűlt tetemeit folyó hó 30-án délután fél 3 órakor a Belső klinikai telep (közkörház) szertartásterméből a református egyház szertartása szerint a Péterfi-utcai temetőbe fogjuk örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket, az elhunyt barátainkat, jó ismerőseit szomorú szívvel meghívjuk. Legyen siri ármód csendesen Debrecen, 1925 január hó 29. Bánatos férje Dajnis János, Edesanyja özv. Kapros Andrásné. Testvérei: Zsófia, özv. Tamás Sándorné, Irmuska, András, István. Apósa és anyósa. Sógorai: Mihály, Miklós. Sógornői: Rózsika férjével, Emi, Mariska és az összes rokonság. A temetést a Dankó temetkezési vállalat, Debrecen, Kossuth-utca 6. szám rendezi.

— **Növendék leányt bejáró segítségül keresek,** Rákóczi utca 52. sz.

— **Nem akari egy öngyilkosjelölt a mentőkocsiba szállni.** Csütörtökön Nemes Juliánna Kigyó-utcai lakos lakasan öngyilkosságot kísérelt meg, marolugot ivott. A házbellek értesítésére a mentők kivonultak a helyszínre, azonban az öngyilkosjelölt nem akart beszállni a mentőkocsiba, hiába kérték, formálisan erővel kellett betenni a kocsiba. Állapota nem súlyos. Nemes Juliánna félelmében kísérelt meg öngyilkosságot, ugyanis a rendőrségtől egy bűntudatban idézést kapott s félt az eljárástól.

— **Soffőrök figyelmébe.** A debreceni rendőrfőkapitányság felhívja a debreceni gépjárművezetőket, hogy az új igazolvány kiállítására, illetőleg becseréltetése végett január 30-tól kezdődőleg jelentkezzenek a rendőrfőkapitányságnál I. emelet 66 szám alatt. Az új igazolvány kiállítására 5 aranykoronára kerül. Kiváltási határidő április 30.

**H**a venni, vagy eladni akar, ha állást keres a HAJDUFÖLD hirdetéseknek biztos az eredménye

**5000 korona tiszta szavas apróhirdetés 5 lapban**

# SZÍNHÁZ

## Műsor:

Pénteken: Marica grófnő, operette D) Bérlet.  
 Szombaton: Marica grófnő, operette. Bérletszűnet.  
 Marica grófnőben Viola Margit, a Király Színház primadonnájának vendég-felépője.  
 Vasárnap délután 3 órakor: Nótás kapitány, operette, Markovits Andor első fellépő betegsége után. Grete-Gyöngyösy.

## Színházak és mozgószínházak közleményei

**Csokonai-színház**  
 Szép város Kolossvár, est éneklő mindenki úgy a Marica grófnő előadásain a színházban, mint azonkívül.

Kacagástól hangos esténként a színház Marica grófnő sláger operette előadásai alatt. Rólkó utóélettel telt humorra a kabinet alakításu hercegben és Károlyi jóízű Zupán bárója állandó derűtségben tartják a közönséget.

Nótás kapitány kerül vasárnap délután színpadra Kóbor Irénnel Grete és Markovits Andorral Miska szerepében.

## Apollo-mozgó

Mosjoukine világattrakciója. Szép asszony, élet, halál, dráma 7 felvonásban. — Mosjoukine, Lissenko és Henry Krausz főszereplésével.

## Vigsszínház-mozgó

Petrovich párisi világattrakciója. Becsületlen gazember, dráma, kétfős főszerepben Petrovich. Előadások kezdete kivételesen ezen két darabnál hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9. Jegyelővételeit ajánljuk a közönség figyelmébe.

## Uránia-mozgó

Szombattól Texasi farkas

**Meteor-mozgó**  
 Szombaton „Anatol a lélekmentő” Világláger 9 felvonásban és „Fatty és a fürdő nimfák” Előadások 6 és 8 órakor.

# TESTEDZÉS

A labdarúgó kerület tisztújító közgyűlése vasárnap délelőtt lesz. A hivatalos jelölőbizottság megejtette a jelöléseket, amely azonban nem találkozik tetszéssel és bizonyára meg is fogják változtatni az egyesületek a közgyűlésen, ahol heves választási harcra van kilátás. Erősen mellőzve van a vidék, főleg Nyiregyháza, amely feltétlenül több képviselőt érdemel meg egyesületi és sportnövője után. A vidéki kisegyesületek is elvannak hanyagolva. A hivatalos lista, amellyel a DTE és DKASE állanak, a következő:

**Alnökök:** Dr Zempléni Gusztáv DVSC, Kollmann Ferenc DKASE, Káldy Zsigmond DMTK, Keiner Ármán DTE, Kondor Aladár KSE, dr Payer Dezső DEAC.

**Főttdkár:** Römer Richárd DTE, titkárok: Cserovszky Zoltán DEAC, Havas Sándor DMTK; pénztárnok: Nagy Dániel DKASE; ellenőr: Vecsey István DMTK; számvizsgálók: Stark Andor NyKISE, Varjas Sándor DMSK, Kacsander Miksa DTE; háznagy: Balla Zoltán DKASE; könyvtáros: Zvid István DVSC; ügyész: dr Borbály Miklós DTE; orvos: dr Dóczy Géza DEAC.

**Tandcsatagok:** Görgei József DEAC, Rencz Antal DEAC, Weinreb Dezső DTE, Mittelmann Miksa DTE, Ivánka Károly DVSC, dr Bakoss Lajos DVSC, Hermann Dezső DKASE,

Neumann Ármán DKASE, dr Thurzó Károly NyTVE, Dabóczy Jenő DMTK, Vigh Imre DMTK, Horváth Nándor NyKISE, Rodonyi Sándor BUSE, dr Viragh Ferenc KTE, dr Bartha Zoltán D. Postás.

**Póttandcsatagok:** Ifj. Gálos Lajos TMOVE, Berkovits Andor KSE, ifj. Sübi József Ny. Börös, Szabo Kálmán DMTE, Rólkó József Ny. Postás, Kerekes Ferenc KIKSE, Szendrői Pál D. Postás, Csokai István K. MOVE.

**GOTTSCHLIG AGOSTON R. T.**  
 LIKÓRKÖLÖNLÉPESSEK. RUM ÉS  
 COGNACGYÁR — 000 — BUDAPEST

ajánlja likórkölönlépesseket és rumgyártmányait. — Képzőműtő és író: X. Martinovics-ter 8-9. sz. — Főtelek: Budapest, IV. Váci-utca 22. sz. — Szecsergyár és szecserfincmítő: Martonvásár.

**TAKÁCS IMRE**  
 zongorahangoló,  
 hangszerkészítő, orgonaszabó

Elvállalok minden hangszerjavítást, úgy helyben, mint vidéken.

**PIAC-UCCA 56**

# A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárlat

Newyork 518—, London 2484—, Milánó 2150, Páris 2806—, Brüsszel 2700, Prága 1540, Budapest 0.0072—, Belgrad 847—, Bukarest 272—, Hollandia 209—, Varsó 99, Berlin 123—, Bécs 78—, Szófia 877—.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról**

Dollár 71540—, 72120, angol font 344000—, 347000, hollandi forint 2873—, 28985, francia frank 3903—, 3922, avajci frank 13795—, 13925, cseh korona 2128—, 2143, lei 374—, 376, lira 2978—, 3008, dinár 1155—, 1175, osztrák korona 101.40—, 101.90 fillér, Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 627 fél—630, egyéb 625—627 1/2, 78 kilós tiszavidéki buza 632—635 1/2, egyéb 625 1/2—637, rozs 530—535, tak, arpa 400—420, sör-árpa 490—515, köles 295—305, zab 420—430, tengeri 310—315, korpa 265—57.

**ALÉSSÉ**  
 CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

# TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN

Írta: Z. J.

26

*Gerzson:* Nekem ahhoz semmi közöm. Nekem a pénzem kell. Én azt, — teremtését ennek a zsványvilágnak, — vissza akarom. De vissza is kapom, ha valakinek a lelkén gázolok is keresztül.

*Magda:* Csak fenyegetőzz! — Ő ha tudtam volna, hogy ilyen hőhúrunk lesz, de hogy is kívántam volna, hazakerülni. Ez az embernek a gyereke? Azt is szám-bánon már, hogy a vulgára hoztalak. Ha tudtam volna, ki vagy, egy napos korodban öltelek volna meg. Te hőhúr. Te ördög, te. (indul).

*Gerzson:* Pardon. Csak még egy szóra. Ki emelte el a pénzemet? Maga, vagy az apám?

*Magda:* (Indulatosan, odaveve). Én nem értek aféle könyvekhez. Bankokhoz. Komédiákhoz. Ha egyszer még olyan könyvet hozol a házhoz, a saját kezemmel dobom a tűzbe. Veled együtt. (E).

*Gerzson:* (Le, feljár). Ördög, hőhúr! Ugyan? Persze én nem vagyok olyan légies, finom lelkű angyal, mint ti. Akik ájuloznak, ha nem rakjuk az egyik szót illedelmesen a másik hegyibe. De lopni, azt lopnak. Rabolni, rabolnak. Aljas, becstelen, nyomorult banda! És még a szemembe mernek nézni. Még ők játszó a becsület tiszta tükrét. Hitvány farizeusok. De majd ebbe a tükörbe vágok az öklömmel úgy, hogy százezer darabra fog szakadni. (Balra el).

## HARMADIK JELENET.

*Bán:* (A közepén nehéz, határozatlan lépésekkel jön, Arca sápadt. Körötnéz, majd kalapját és botját az asztalra teszi). Vége. Ó! cudar élet. Minden érdemem egy pehelynek bizonyult. Csak a becsület maradt épségben. (Kezét hátra kulcsolva le, feljár).

## NEGYEDIK JELENET.

*Peregrinus:* (Nyulánk alak fekete, kopott császárkabátban. Az ajtón belépve annál megáll). A hivatalos vendég ellen nincs ellenvetés?

*Bán:* (Féle fordul). Ön itt? Azt gondoltam, már messzi jár.

*Peregrinus:* A kíváncsiság rossz tanácsadó. Visszahurcolt.

*Bán:* Ha szolgálhatnék valamivel, parancsoljon. Én önnek leköteltettem vagyok.

*Peregrinus:* (Beljebb kerül). Ne így! Amit cselekedtem, nem a legtöbb, hanem a legkevésbé. Mi ez az Ó tanításához képest? De azt mondom magamban: ez a baleset nem történt véletlenül. Önnek eszéte vette az ábránd, vagy a gond. Szerelném tudni, igaz-e ez?

(Folytatjuk.)

## Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. —	Gép és vasut 21.	Győri bőr 94	Polg. Sör 645
Angol-Magy. 37	Bányák és tegely 132	Magyar acél 180	Hanygárpár 19.	Krausz 54
Atlanice 23.5	Bauxittrószat 405	Belga féma 132	Kábel 3225	Pannonia s. 17
Boergr. agrár 54	Beocsm 1150	Mérleg 18.	Királyautó 2.	Temesi sz. —
Földhitel 216	Borsodi 86	Motorgyár 32.	Óstermető 210	Szálloda, gy. föld 645
Hessai 128	Lőrinczi 37.	Olom 18.	Gummi 234	Hungária —
Hermes 22.	Csep-tégla 12.	Chandvir 160	Német m. 172	Royal —
Hungária 66	Cement 93	Vegyipar 18.	Vasut forg. 220	Egisz 40.
Agrár —	Szászvári 287	Vagongyár 48.	Interrexim 17.5	Ligetszanas 16.
H.Szalvon. 67	Kohó 375	Pálágy 6	Star 50	Schwartzter 70
Lyod B. 1.8	István 25.	Rex 1.	Telefon 118	Lukács 9.5
Magyarhitel 450	Drasche 140	Rima 153	Turul cipő —	Faipar: —
Inggatlan 230	Magnezit 1950	Roessemann 55	Unio színház —	Mercuria 1.4
Cseh 19.75	M. aszfalt 69	Rotmüller 4.5	Szolnoki 4.	Cserző —
Forgalmi 38	A. Köz. 3150	Schlich 46.	Zagyvapálfai 8	Dharaszi 1.5
Jelz. 58.	Kerámia 84	Schüller 38.	Turul Tem. —	Egy. fa 8.5
Ker. Hétel 21	Mori szék 23	Tendlerf 60.	Cukorgyárak —	Funieryar 17.
Leszámitoló 67	Nagybát. 90	Vulkan 55.	Délcukor 525	Guttman 7.5
Amerik. b. 0.95	Salgó 532	Wörner 15.8	Borbát —	Haza 90
Német 22.	Sajokondai —	Textilipar —	Cukoripar 2840	Honifa 7.75
Olasz 20	Ujlaki 160	Textil 1.	Mezőgazd. 354	Körösb 1.9
Közp. Jelz. 18	Unio 160	Gyapjumoó 40.	Mezőhegy. 164	Kronberger 8.5
Városi 5.	Urlikányi 950	Szövökötő 35.	Stummer 2150	Lignum T. —
Merkur 8.	<b>Nyomdák</b>	Győri textil —	Élelmiszer —	Hitefa —
Nemz. bank 26.	Athenaeum 90	Juta 165.	Cinner 30.	Magy.-Am. —
Osztr. Hétel 175.	Fővárosi 4.5	Karton 86	Fiumei —	Erdő —
Kereek. 1085	Franklin 74	Kender 60	Fruktus 4	M. Loyd —
Wiener B 120	Globus 30.	Pamut 220	Halkeresk. 22.	Malomsok 8.5
<b>Takarékpénztárak</b>	Kunossi 5.	Szegedi 410	Szalami —	Nemzeti 460
Belvárosi 33	Pallász 87	Unio textil —	Ooan 17.	Lichtig 1.9
Lipótvárosi 6.	Révai 54	<b>Vegyipar</b>	Püspöki 28.	Ofa uj 515.
Egyes. fővár. 88	Rigler 60	Chinom 7.5	Tokaji 40	Rézbanys 70
Magy. Ált. 125	Stefanenm 2.5	Danica 96	Villányi 42	Szalavonia 63.5
Móltár 180	Ujságtízem 8.5	Diana 15.75	Gáz és villamos. —	Thék —
Pesti hazai 3025	<b>Vas és gépjárák</b>	Spodium 119	Alt. Gázizzo 12.5	Nasici 1975.
Köbányai —	Bródi vagon 115.5	Flóra 66	Alt. Légsz. 500	Viktoria 2.
<b>Biztosítók</b>	Koburg 42.	Hung. mltk. 125	izzó 850	Zabolai 19.5
I. Magy. 7800	Corvin gép —	Keleti 39.	Just izzó 0.7	Zentai 1.0
Fonciere 142	Csáky 9.5	Klein és Fia —	Auer 1050	Erdőbirt. —
M-francia 280	Gépgyár —	Klotild 30.	Plobus 84	<b>Közlekedési väll.</b>
Jég 81	Fabiau 64.	Szikra 40.	Vasm. vill. 108	Adria 1095
Pannonia 1700	Fegyver 948	Török 29.	Lámpa —	Atlanike —
Pátia —	Fémkerék. —	Wander 29	<b>Olajművek</b>	Közuti 55.
<b>Malmok</b>	Frankl 130	Szenkőneg 29	Marosi petr. —	Város 62
Back 60	Ganz-D. 2910	Labor —	Olajipar 71	Bur 165
B-miskolci 215	Ganz vill. 1320	<b>Kalóntélek</b>	Sőr és szeszipar. —	Déli vasut 64.
Concordia 43.5	Kistarcsai 63.	Bárdi 16.	Baróti 0.9	Meffter 230
Békéscsabai 31	Győrffy 45	Boni 63	Reszv.-sőr 335	Levante 165
Első Bpest 128.	Hoffner 115	Brassói 330	Temesi sőr 280	M skolci —
Törölsz. tm. 31	Kassab 39.	Corvin film 6.5	Fővárosi sőr 89	Nova 198
Gaella 69	Kissling 6.	Dorogi 11	Gschwinet 206	Államvasut 455
Hungária 128	Kühne 31.	Dunántúli —	Györi szesz —	Trószit 142
Királymalom —	Láng 105	Papiripar 36.	Keglevich 9	
Viktória 279.	Lipták 23.	Felten 1175	Királysőr 72	

# Nagyvásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!

Szabókefék, bőléssárak, harisnyák, csipkék, hímzések, kötő- és szövőfonalak, dus választékban, legolcsóbb gyári áron

**MEZEI FERENCNÉL**  
 Széchenyi ucca 43. (Az udvarban.)

# BRONZDISZMŰ-

TÁRGYAKAT, CSILLÁROKAT ÉS VILLANYBERENDEZÉSEKET megrendelésre a legújanyosabb árban készít

**GAY JÁNOS**  
 Edison elektrotechnikai és bronzműves vállalatában. Széchenyi-ucca 14. szám.

# APRÓHIRDETESEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronaért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszán-tuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sandor R. T. (Piac u. 34). vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

## Levelezés

Fiatl magános özvegnél butorozott szobát keres február 15-re. „Gazdag” jellegre 1334  
**Házasságok** a legbiztosabban eredményel közvetít Csillag Imre, Hatvan-ucca 13 1321  
**„Vasárnap délután”** jellegre levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában. 102  
**„Szerelmi vágyok”** jellegre levelek vannak a Hajdúföldnél. 1361  
**Gépjárműnek** jellegre levél van a Hajdúföld kiadóhivatalában. 107

## Lakás

Butorozott szoba esetleg konyhával kiadó izr családnál. Hatvan-u. 7. 1309  
**Költözés** lakást sürgősen keresek. Cim a kiadóban. 1290  
**Egy szépen** butorozott szoba elsejére kiadó. Darabos-u. 21. 1286  
**Butorozott** szoba, konyhasználattal 1-ére kiadó. Beresényi-ucca 42. 1288  
**Hidó** különbejáratu csinosan butorozott szoba előszobával, ágyneművel, Árpádtér mellett. Havi 500000 K. Cim e kiadóban 1355  
**Előszobás** különbejáratu uccai butorozott szoba magános urnak kiadó, ágynemű nélkül. Cim a kiadóban  
**Kis tiszta** butorozott szobát keresek elsejére a Széchenyi-ucca valamelyik mellék-uccájában. Cim a Függetlennél 1351  
**Butorozott** szoba kiadó Piac-ucca 77, baloldali emelet 1352  
**Különbejáratu** csinosan butorozott szoba Széchenyi-uccán kiadó. Cim a kiadóban 1354  
**Csinosan** butorozott szoba egy vagy két fiatalember részére február elsejére kiadó. Hajnal-ucca 1. DMKE mellett 1324  
**Szépen** butorozott két szoba, esetleg konyhasználattal főútcán kiadó. Cim Egyetértésnél 1342  
**Butorozott** szoba kiadó. József kir. herceg-ucca 35 1326  
**Egy** butorozott szoba, külön konyha- és pincésznáival, esetleg butor nélkül kiadó. Domb-ucca 20. III. ajtó, intelligens fiatal párnak 1327  
**Egy világos** pincészsoba, konyha, kamara butorral azonnal átadó. Kölcsei u. 14. Jobbra. 105

## Ajánlat

**Postai** indobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.  
**Tégla**, amely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett, gyári ár alatt vásárolható. Hatvan-ucca 58. Telefon 728. 828  
**Ha** néhason pénse, ismét vehet részletfizetésre Kaisernél, Piac-ucca 7. 266  
**Külön** porosz szén 90.000 korona mérsékelt áron Bartha széntelep, Lepotály-u. 3/b. Telefon 786. 760  
**Fajborok** 20.000, 22.000 korona li-terenként TOKA fűszer-csemegé tizlet Szent Anna-ucca 1. sz. Ugyanott tanuló ötvétetik  
**Szövőgép**re szakszerűen előkészít Kis. automotor és gépműhely szövőiskolája Erzsébet-ucca 20, Telefon 901 1097  
**Tölgy** tűzifát vegyen, legolcsóbb, legkiadósabb, Balassánánál, Szoboszlói-úton — Telefon 6—90 1111  
**Villamos** újdonságok. Ivlámpapattók kizárkato világitására, glimlápák éjjeli világításra kizárkato klámmak, napfénygők minden ruhaszín nappali fényszínti meghatározására. Mindegyik villamos berendezések legolcsóbban Fazekasnál. Piac-u. 43, Telefon 5—67. 1251  
**Agilis** urak és hölgyek könnyű munkával tetemes mellékkeresetre tehetnek szort. Ajánlatokat „Dolgozni szeretnék” jellegű a Nemzeti Újság kiadóhivatala továbbít. Budapest, V. Honvéd-ucca 10. 1281  
**Elsőrendű** kosztolás és hávé legolcsóbban kapható Fészté, Vár-ucca 2. 1310

**Örökös** tartásra idősebb magános nőt vagy férfit elvállalok. Értekezni lehet Sinka Béla pékmesternél, Derecske. Csak komoly levelekre válaszolok. 1266  
**Intányos** árban készíték a legelegánsabb és a leggyorsabb ruhát házánál vagy otthon. Vidékre is megyek. Cim a kiadóban. 1287  
**Családi** fényképek, menyasszonyi és gyermek képek Ruzicskánál készülnek. Fő-tér 32 1269  
**Készpikkolások** korrepetálását vállalja felelőség mellett orvostanhallgató. Cim a Független Újságnál 1272  
**Hajfonatok** minden színben legolcsóbban kaphatók Beccán fodrásznál, Hatvan-u. 2. Haját veszek. 1303  
**Kölcsön** adok tíz milliót buzavulátában. Cim Egyetértés kiadóban. 1285  
**Intelligens** izr. családát kosztol adna. József kir. hg.-u. 11. 1308  
**Kölcsön** kerékpár állandóan bérelhető Szabó műszerésznél, Magos-u. 25, 1289  
**Intelligens** szakképzett ápolónő házakhoz ajánlik, vidékre is. Cim Egyetértésnél. 1287  
**Ház** koszt kintin. olcsó, uri emberek számára uri családnál 1-re kapható. Cim Egyetértésnél. 1298  
**6000** korona gőz- vagy kádfürdő szemé-lyenkint a Belvárosi fürdőben. Pásti u. 8. szám. Budapesti elsőrangú tyukszem-vágó. 1209  
**Görbe** éjszakára virágot Paczeltinél vegyen. Szegfű 3000, rózsza 3000, ibolya 4000 korona. 1318  
**Szápen** mosók, vasalók szerény fizetésért. Jobb házakhoz ajánlkozom. Levelező-lap hívásra is megjelenek. Cim a kiadóban. 1316  
**Fajborok** féltitertől feifelé napi áron. Blazsek, Arany János 30.  
**Elsőrendű** fényezett keményfa butor, székek, fotelok Kovács Gyula butorgyáros-nál gyári árban kapható Darabos ucca 17. 1260  
**Pénzkölcsön**ököt házra és váltóra és legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, Piac-ucca 42. 1349  
**Intelligens** lakótársnót elfogad. Bethlen-u. 57. sz. 1288

## Kereslet

**Ölmet** bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.  
**Kövés**tanulók fizetéssel vagy bennkosztra felvételnek. Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-ucca 17 1050  
**Tanulók** kocsikovács és fényező szakmában fizetéssel felvételnek Neuländer kocsigyárában 1051

## Tanulóleány

felvétetik Piac-ucca 59. szám. Könyvnyomda.

**Helyi** úgynökök felvételnek Erdélyi tűzifa-behozatali r. t. Fürdő-ucca 25. Telefon 1093. 1274  
**Bejárót**, ügyes takarítóleányt keresek. — Cim Kossuth ucca 48 94  
**Tanulónak** egy fiu felvétetik bentkoszt, bentlakással Könyves Tóth Antal első debreceni villanyerőre berendezett faesztérgályos műhelyében, Rákóczi 14 1276  
**Szényeg**osomozáshoz gyakorlott leányokat felvesszünk. Jablonszky, József kir. herceg-u. 40. 1305  
**Fűszerben** teljesen jártas helyi és vidéki utazó felvétetik. Degenfeld tér 7. 1300  
**Irodáspasztalt** vaslábbal, leereszhető oldal-lappal, jókarban levőt veszek. Kostya ékszerész. 1291  
**Elvessz** egy türkiz kék függő. Beesületes megtaláló Széchenyi-u. 1. sz. alatt fodrászatba adja be. 1292  
**Masamód** kézi és tanulóleányok felvétetnek, Laner és Fülöp női kalapszalón, Rákóczi 9. 1301  
**10 millió** korona kölcsönt keresek kamatra és biztos fedezetre. Hajdúföld „1925” jellegre. 104

**Asszistens** felvétetik bentkosztra. Si-monffy 11. Váradi. 1293  
**Tanulót** kifutót azonnal felvesz Hegedüs és Bory irépgyáralat, Király-ucca 4. 1346  
**Ki** készítene elő jeles tanuló növendéket a kereskedelmi iskola második osztályából. Ajánlatokat ár megjelölésével — „Hajdúföld” kiadóba kérek. 98  
**Kerekek** megvételre kisebb antik vitrint. Ajánlatokat „Antik” jellegre Hajdúföld kiadóhivatalába. 97  
**Elsőrendű** mellingszabót telveszek. Békés Lajos. 1853  
**Házi** kisasszony felvétetik Péterfia 81. Keresztépület. 1350  
**Megint** azonos intelligens lakótársat keres február elsejére. Cim az Egyetértésnél. 1330  
**Ki** segítene ki 2 millió koronával 2 hónapi idő tartamra egy állami alkalmazottat magas kamattal. — Választ „Biztos pénz” jellegre e lap kiadójába. 1331  
**Irodak**isasszonyt, ki kettős könyvelésben és gépirásban jártas, keres dr Balázs bank, Piac 89. Személyes jelentkezés d. u. 3—6-ig. 1347  
**Bejárót** elsejére keresek. Szentanna-u. 42. 1332  
**Tárcam**at elvesztettem. Megtaláló sziveskedjen az iratokat címre, vagy a rendőrségre eljuttatni. Szabó József, Kigyó-ucca 3. 1333

## Eladás

**Az** István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 262  
**Eladó** 2 holdas István-ut telek lakóházal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 8158  
**Eladó** Poroszlai-ut 1 számú villa, gyönyörű parkkal. Koncz, Péterfia-ucca 30 3877  
**Eladó** Csillag-ucca 79. sz. ház 3 szobás szobás beköltözhető lakással elköltözés miatt minden elfogadható ártért, esetleg kedvező fizetési feltétellel. 86  
**Eladó** új benzinnmotor 6-os eséplőgarnitúrával, 4 es gazdasági eséplő és magános benzinnmotor. Hajdúnánás. Szentmihályi-ucca 1540. Csorvássy Miklós. 84  
**HALÓ**, réz gyermekágy, ebédlőszőnyeg, képek, gázresó, edények eladók. Hungaria csemegéüzlet, Piac 55. 89  
**Eladó** modern családi ház, a város legforgalmasabb utcájához pár lépésre. Az egész épületet maga a tulajdonos lakja. Cim a kiadóban. 1227  
**Egy** modern ház eladó. Csap-ucca 56 Batthyány-ucca 22 sz. lehet értekezni Kollernél 1275  
**Bőrpapota**, modern kétémeletes, 10 uccai üzlethelyiséggel, 6 uccai lakással, központban eladó. Felvilágosítást nyújt dr Sebestyén ügyvéd. 1311

**Eladó** Péterfia szájában. Kut-ucca 2. ház. Kedvező fizetéssel. Beköltözhető 1254  
**Jó** meneteli fűszerüzlet forgalmas helyen eladó Cim az Egyetértés kiadóban 1260  
**Öndödön**. Veréb-dűllőben a 7. kilométernél eladó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyány 17. Ügyvédi iroda. 77  
**Eladó** patkányfogó foxkutya. Péterfia-ucca 75. 1315  
**Kád** tiszta- zsirnak, husnak, 80 cm. széles és magas, eladó. Csapó 68. — Telefon 3—45. 1802  
**Büszönt**imihály legforgalmasabb helyén korcsma lakással eladó, Ertekezni Bős-örményi-ut 12. 1294  
**Öntött** sparhelt 250 eserért eladó. Telesi 43. Révész. 1295  
**Műre**kek és egyszerű hálók, kredencek, szalon, garderob, lőszómatracok minden elfogadható árban. Széchenyi-ucca 6. 1296  
**5 kat** hold föld eladó. Cim az Egyetértésnél. 1297  
**Eladó** 13-14 HP benzinnmotor a hozzávaló 900-as eséplővel, teljesen felszerelve új szíjjakkal, tüzemképes. Értekezni Kínizsi u. 54. 1317  
**Eladó** iskolahegedű tokkal. Városháza trafik, Piac-u. 1304  
**Homok**-ucca 127. uccai kettős szoba. konyha butorral együtt kevés lelépéssel eladó. Értekezni délutáni órákban. 1307  
**Eladó** 1 függőlápa, söberszék, kihuzó asztal. Darabos-ucca 55 101  
**Elköltözés** miatt hálószobabutor olesón eladó. Agárdi-ucca 14. 1362

## Vegyés

**Ajournozás** különböző szélességben, Endi-zest, aplikálást gépen jutányosan végez. Szilágyi műhímző, Széchenyi-ucca 1. 9750  
**Varrógép**, külföldi gyártmány Bobbin 2500.006 Részletfizetésre és kölcsön-hoználatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi. 9749  
**Komolyabb** bélyeggyűjtőkkel cserélek. — Schvartz Béla, Reáliskola-u. 6. 1357  
**Szentanna** állomásnál kézi bőrdörm elvesszett. Szerencsés megtaláló kelló jutalomban részesül. K. Molnár Gyula, Bagamér. 1399  
**Visszamaradt** divatlapokat féláron kiártsuk Antalffy József könyvkereskedés 1368

## ELBITANGOLT

2 drb 3 éves pejkanca csikó Mindkettő nyakának baloldalán B. K. jegy van. Beesületes megtaláló vagy nyomravezető jelentse LISZKAY DEZSŐNEK  
**Nyiregyháza, Zrínyi Ilona-ucca 6.**  
 Hirdet a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.

Katovici, poroszországi bányából származó  
**Elsőrendű Porosz Szén**  
 kocsz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben  
**Vágó Rezső** porosz szén és tűzifa-telepe Homok-kert, Hid-ucca 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38  
 Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

DEBRECEN  **RÉSZLETFIZETÉSRE** újból kaphatók a **SINGER VARRÓGÉPEK** SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.  PIAC-U. 79

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult  
**„TÜZ”**  
 tüdőanyag kereskedelmi vállalat Piac-ucca 41. szám. Telefon 353.  
 102.000, 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsánként a legkitünőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszent.  
 Állandóan raktáron tart kitünő porosz kőszent, üzemi szent, banya kocszot és mosott kovácszenet, melyeknek a mintája az irodában megtekinthető.  
 Tisztviselőknak, fizetéstől egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.